

# 白酒淡季茅台仍“不够卖”

## 部分烟酒店每瓶叫价1800多元

当前,茅台酒的市场销售似乎没有“淡季”一说。近日,每日经济新闻记者从白酒市场发现,各品牌白酒几乎都有力度不一的优惠活动,只有茅台价格坚挺,甚至存在缺货情况。在部分烟酒店,每瓶茅台卖到了1800多元的高价。

一位茅台经销商称,茅台之所以火热,一方面是因为开瓶率持续高升,另一方面则是因为茅台厂家在2018年处罚了一些经销商,造成市场实际供应量有所减少。

去年底,茅台集团董事长李保芳曾称,2019年茅台酒计划投放量将达到31万吨,比2018年增长3000吨。有经销商认为,供应量增加后,茅台酒的市场价格应该会更稳定。李保芳彼时还表示“茅台有意减少中间环节,扩大直销渠道”,此举或是平抑茅台酒终端价格的举措之一。

### 春节已过,茅台仍缺货

春节后往往是白酒销售的淡季,但对于贵州茅台来说,这一现象似乎不存在。

3月4日下午,成都一家茅台专卖店的店员告诉记者,如果只要几瓶茅台酒,店里是有的;但如果需求量大,店里存货无法满足,可以加价调用“其他渠道”的货。对于从何渠道调货的问题,该店员并未透露,仅表示商品一定正宗,“但价格至少在1800元/每瓶”。

记者在另一家酒类零售门店看到,消费者耳熟能详的白酒品牌如泸州老窖、郎酒等均有不同程度的促销优惠活动,唯独茅台没有任何优惠。该店店员告诉记者:“茅台有



优惠是不可能的,有货已经算运气好了。”

而在一家大型商超内,货架上摆放着从数年前到最新出产的“茅台酒”,售价从几千元到几万元不等。但店员坦言,货架上摆放的都是空盒或者空瓶,目前并无相关产品在售。

近几个月,贵州茅台的股价震荡上行,但其主打产品茅台酒的市场表现似乎一直站在高点。

一位茅台北京经销商对记者表示,春节后一瓶飞天茅台的批发价从1760元涨到了1820元,且经销商手中普遍缺货,而涨价缺货的现象都是在春节后出现的。

“一方面是因为茅台开瓶率太高,除了好多人说的买茅台是出于投资、囤货等原因外,茅台在餐饮、宴请等场合出现的频率越来越高。另外,茅台厂家在去年砍掉了部分经销商,整个市场的供货量少掉20%至30%,这也在一定程度上导致茅台缺货涨价的现象出现。”该茅台经销商补充道。

中泰证券3月3日的研报也指出,湖南地区茅台酒的一批价达到了1820元,且从去年9月至今始终处于缺货状态。该研报还称,由于茅台厂家要加大投放量,经销商惜售的情况比以前要少。

除了开瓶率有所提升外,茅台

酒的投资价值仍然受到市场关注。今年初,每日经济新闻也曾独家报道,有黄牛党“打飞的”从茅台机场来回飞往全国各地只为买几瓶茅台酒。近日,记者在贵州省六盘水月照机场内看到,除几家餐厅和小超市外,该机场最大的铺面就是贵州茅台的销售门店。同时,还有人向记者打听是否能从机场购入茅台酒并加价卖出。

### 扩大直销,增强价格掌控

近年来,价格始终是茅台酒的红线,也是最受市场关注的问题。2018年,贵州茅台为抑制酒价过快上涨,采取过在旺季加大供货量、加

快发货节奏及惩治违规经营经销商等多种举措。如果此轮价格上涨有进一步扩大的趋势,茅台厂家的神经无疑又将紧绷起来。

茅台酒价格之所以居高不下,关键原因还在于供给。为缓解供不应求的局面,茅台此前宣称,2019年度茅台酒将按照31万吨的总量投放,比2018年的28万吨增加了3000吨。2018年底的茅台经销商大会上,李保芳还表示,存量之外的增量部分,将以“优化市场布局,增强调控能力,促进效益增长”为原则,从面上和量上扩大各省份直销,与大型商超和知名电商合作并投向国内重点城市机场、高铁站的经销点。

除增加供应以外,茅台还有意减少中间环节,扩大直销渠道,推动营销扁平化。

该投放计划公布后,有券商研报分析称,“计划增量超出预期,为茅台提出的近期不提价也不会进入衰退期提供了保障”。

有茅台经销商表示,随着今年茅台直销渠道等搭建日益成熟以及投放量的增长,茅台酒的价格应该会更加稳定,市场需求能更大程度地得到满足。他还反映,无论是春节前的旺季备货,还是春节后补货,茅台厂家的发货节奏均较为迅速,其最近已拿到3月的份额。

今年,茅台集团计划迈过千亿销售大关。在此基础上,茅台集团针对茅台酒和系列酒都采取了扩产扩销的举措,但如何在拉营收冲千亿元的目标下维持茅台酒市场价格稳定并保障市场正常需求,依然是茅台管理团队面临的问题。(陈星)

# 52度五粮液涨价传闻被证实

## 新版出厂价将上调100元左右

本报讯 关于五粮液要涨价的传闻被证实了,上调后价格预计为869-899元每瓶。

据成都商报报道,五粮液公司承认将在今年4月底到5月初完成新版52度五粮液出厂价的调价,上调后每瓶的价格预计在869-899元。

3月初,业内传出今年6月即将上市的新版52度五粮液会上调出厂价至899元左右的说法。这个数字比52度五粮液目前的出厂价高出100元左右,引起了广泛关注。52度五粮液现在的官方零售价为1029-1099元,若新版出厂价增加100多元,终端零售价也必然会跟涨。

除上调新版52度五粮液出厂价外,成都商报报道称,今年5月旧版52度五粮液“普五”停产后,五粮

液公司会先发售珍藏版“普五”,其出厂价为859元/瓶。3月25日之前,经销商需要上报销售计划并支付货款。

在2018年12月举行的五粮液年度经销商大会上,五粮液集团董事长李曙光首次对外披露,2019年宜宾五粮液股份有限公司将上市新品五粮液,并表示“这不是简单的包装以旧换新,而是从品质到外观都将更好地满足高端消费者的需要”。五粮液股份公司副总朱忠玉则表示,新“普五”将会在价格上进行调整,但主要视市场反应而定。当时预计的新品上市时间是今年6月前。

酒企提高出厂价,通常都是为增加营收、打造高端化形象并覆盖由品质和产品升级带来的成本支出。同时,涨价也能起到提高渠道

利润、增强经销商积极性的作用。白酒行业专家肖竹青此前曾对中国商报表示,2018年全年白酒行业都在涨价,除经营成本上涨外,也与当前白酒市场容量变化不大,酒企需要靠提价提高收入,抢夺市场份额有关。

2018年五粮液集团实现销售收入931亿元,同比增长16%。今年则是五粮液集团上销售收入千亿大关的关键一年。

在五粮液对2019年的规划中,提升高端形象便是一大重点,涨价便是商家打造高端化形象的一大重点策略。李曙光明确提到:“五粮液要从高端消费群体出发,不断创新与高端消费群体培育互动的形式,实现五粮液品牌在高端消费群体心中的高端价值定位。”

(闻睿悦)

# 看好威士忌市场 洋河欲入局洋酒领域

本报讯 继进军葡萄酒领域后,洋河或将再入局洋酒市场。近日,北京商报记者获悉,洋河或与帝亚吉欧、保乐力加等世界烈酒巨头合作,拟通过威士忌进军洋酒市场,但该消息尚未获进一步证实。

值得一提的是,日前在双沟酒业召开的内部会议上,双沟酒业威士忌生产许可已经顺利通过专家组审核。另外,去年7月,双沟酒业还专门就威士忌酒检测设备采购项目发布了招标公告。且在一个多月前,中仕忌酒业在多家招聘网站上还发布了招聘信息。

近年来,国内洋酒一直处于较为缓慢的恢复阶段,但随着国内消费者饮酒习惯的改变,以及

包括帝亚吉欧、保乐力加、爱丁顿、格兰父子、百加得、百富门等跨国酒企在大陆市场进行了诸多尝试,逐渐把芝华士、百龄坛、格兰菲迪、杰克丹尼、占比等威士忌带进中国消费者的日常生活中,威士忌迎来强劲增长。

《胡润百富》创始人胡润公开指出,威士忌是一个快速发展的行业,对比几年前,中国高端消费者对威士忌的喜爱程度上涨了83%。业内人士指出,随着中国高端消费者的增加,未来,威士忌在中国市场拥有更多的发展机会。“现在的消费者更有主见了,市场需求逐渐增多,这块‘蛋糕’也就会越来越大”。

(刘一博)

<p>小广告 大市场 小投入 高回报</p> <h2>分类广告</h2> <p>第2489期</p> <p>广告热线: 13183330295 13592179403</p> <p>地址: 市区建设路西段268号(鹰城广场对面)</p>	<p>本栏目在微信公众平台同步刊登</p> <p>微信公众号: ycqueqiaohui</p> <p>相亲报名热线: 4940520</p>	<p><b>特色美食</b></p> <p>● 鹰城名吃-四不腻猪蹄 3413983</p> <p><b>驾校资讯</b></p> <p>二强考场中州白云鹰东时尚连驾校</p> <p>回馈新老客户,每人可获得300-1000元扶贫补贴,限前20名! 4188008</p> <p><b>健康美容</b></p> <p>三色膏药治颈肩腰腿疼</p> <p>尿频尿急尿裤子 15224814591</p>	<p><b>D 招聘资讯</b></p> <p><b>招聘</b></p> <p>原152医院洗涤中心招夜班男女工 18737575530</p> <p><b>招聘</b></p> <p>工商银行子公司、工银安盛聘理财经理,月薪4000-15000元以上,晋升空间大,员工制签订劳务合同。</p> <p>18837519615 13393786900</p>
<p><b>A 商务资讯</b></p> <p>工商代理</p> <p>● 注册、代账、商标 18737535133</p>	<p><b>B 生活资讯</b></p> <p>● 要印刷找龙发 8861818</p> <p><b>助听器</b></p> <p>● 耳聋请配助听器 13087062226</p> <p><b>老年公寓</b></p> <p>● 康乐居老年公寓 13937585159</p>	<p><b>C 教育资讯</b></p> <p><b>招生</b></p> <p>电工焊工培训考证</p> <p>市电业职业学校。电话: 2963913</p>	<p>友情提示: 使用本栏目信息请核对双方有效证件, 投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。</p>